

作为一名水务行业的基层工作者，我在业余时间阅读了《长安的荔枝》。读完这本书，我的内心久久不能平静。这本马伯庸的作品，以唐代小吏李善德运送岭南鲜荔枝至长安的传奇故事为线索，展开了一幕幕栩栩如生的大唐生活画卷。作品不仅是对一个看似不可能任务的叙述，更深层地反映了当时社会的官场现况与人性考验。

书中详细描绘了李善德如何从一个普通到几乎可以忽视的小角色，突然被推到完成一个几乎不可能的任务的前沿。他所面临的挑战，不仅仅是如何将“一日色变，两日香变，三日味变”的鲜荔枝保持原味送至长安，更是一个关于如何在尔虞我诈的官场中生存下来的问题。这背后反映的是唐朝晚期政治的黑暗和腐败，以及普通人在这种大环境下的挣扎和无奈。

李善德如何一步步策划路线，克服运输中的困难，这对我来说就像是解决水处理过程中的各种技术难题。每一个环节都不能出错，每一步都必须精确定算。作者通过李善德的视角，不仅展现了一个人物在巨大压力下的奋斗，也反映了当时社会的官场现实和人性的各种面貌。这让我思考，无论是在古代还是在现代，无论是送荔枝还是治理水资源，挑战和困境总是存在的。如何在这些挑战中找到最佳的解决办法，如何保持自己的初心和良心，是每一个时代的人们需要考虑的问题。

书中不仅仅有紧张激烈的情节发展，更有深刻的人物刻画和丰富的历史背景。作者通过详细的细节描写，使读者仿佛置身于那个遥远的唐朝，感受那个时代的气息。每一段路程的描述，每一次策略的调整，都让人感到历史的厚重感。

《长安的荔枝》不仅是一部关于运输荔枝的历史小说，更是一部剖析人性、权力与欲望的作品。它让我看到了一个普通人在巨大压力下的奋斗，也反映了整个社会的缩影。这本书不仅增加了我对历史的理解，更启发我思考如何在现实生活中坚持自己的原则和理想。读完这本书，我更加明白了作为一名水务工作者的责任和使命。我们不仅仅是简单地提供技术服务，更是在保障人们生活的安全和质量。我们需要像李善德一样，不断学习、不断实践、不断解决问题，以确保每一个家庭能够使用到干净安全的水资源，努力成为自己职业生涯中的“李善德”。



2024年7月生日员工名单

胡周伟	强秀	忠恩	程杜	晶晶	庄鑫	刘舜
任平路	李继玲	张树清	吴陈想	徐孔军	王春宏	马慧娟
同代	孙平宇	君萍	龙云	刘武	武子萍	余晶涵
乔加康	惠玲	吴金泽	刘怀龙	胡援良	薛娟	戴亮亮
		苏莹	董孜茂	苏苏	文学	吕泽威
		洪新	徐铁	沈严	徐燕	林文祥
				成	严加明	苏廷亮

感谢您加入蚌埠中环水务这个大家庭。在过去的日子，辛苦了！愿你继续用坚定和自信，点燃岁月的激情；用智慧和双手，创造一个更美好的明天！

祝：

生日快乐
Happy birthday

老兵

□ 白 鸥

在我的记忆深处，珍藏着一件无价之宝——那是爷爷赠予我的抗美援朝纪念章。每当这枚纪念章在阳光下熠熠生辉，爷爷那些英勇而动人的故事便如同电影般在我脑海中缓缓播放。

我的爷爷，一位经历过抗美援朝烽火洗礼的老兵，他的生命里镌刻着战火的烙印，亲眼见证了生死一线的瞬间。儿时的我，总爱依偎在爷爷身旁，缠着他讲述那些战场上的传奇。他的话语中，既有与战友并肩作战的豪情壮志，也有在极端环境下坚

韧的坚持不拔，更有无数次击退敌人进攻的英勇无畏。

爷爷的声音，总是那么深沉而充满力量，他常说：“孩子，战争是残酷的试炼场，但正是为了守护正义与和平，我们从未有过丝毫的退缩。”这些话，如同种子般深深埋进了我的心田，滋养着我幼小的心灵，让我学会了勇敢与坚持。

2021年7月1日，一个意义非凡的日子，爷爷将他

视为生命一部分的抗美援朝纪念章，庄重地交到了我的手中。那一刻，他的手微微颤抖，眼中闪烁着期待与信任的光芒。“孩子，这枚纪念章不仅是我的荣誉，更是我们民族历史的见证，是无数英雄牺牲战友精神的传承。我希望你能铭记这段历史，承担起属于我们的责任。”爷爷的话语，如同洪钟大吕，震撼着我的心灵。

我双手接过这枚沉甸甸的纪念章，感受到的不仅是它的重量，更是它所承载的厚重历史与深邃情感。纪念章上的每一道痕迹，都是历史的印记，是国家和民族不屈不挠精神的象征。它如同一座灯塔，照亮了我前行的道路。

自那以后，这枚纪念章便成为了我心灵的守护神。每当我面临挑战与困境，想要放弃时，脑海中总会浮现出爷爷坚毅的身影和他那鼓舞人心的话语。这枚纪念章如同一股无形的力量，推动着我不断前行，勇往直前，无惧任何艰难险阻。

夏日炙热 清泉润心

□ 张 毅

在这个被烈日炙烤的盛夏，大地仿佛被无形的火焰轻轻舔舐，每一寸空气都弥漫着滚烫的气息。阳光如金色的绸缎，虽绚烂却也带来了前所未有的挑战。就在这片焦灼之中，一场关于水、关于爱、关于希望的温暖故事悄然上演。

半个月前的一天傍晚，营业淮上分所接到吴小街镇西门渡村村民的无水求助电话。接到求助后，我们立刻也不敢耽搁，立即安排工作人员赶往现场。公司领导亲自带队多次赶赴现场，制定应急方案，设置临时供水点，将保证百姓的生活用水作为首要任务。

西门渡村是总表计量的农村供水村庄，面对村庄内部管道漏损，我们主动发挥央企的社会责任感，联系用户，想群众所想、急群众所急，为老百姓解决实际问题。为了百姓的安全用水，我们时刻准备着。如此，高温虽然，人心却暖。在一次次的外出抢险工作中，我们看到了人性中最光辉的一面，也感受到了中环供水人的温暖与力量。

粉身碎骨浑不怕 要留清白在人间

□ 张 鑫

“千锤万凿出深山，烈火焚烧若等闲。粉骨碎身浑不怕，要留清白在人间。”还记得当初在课堂上朗读这首《石灰吟》的时候，虽然对作者的背景了解甚少，但依旧读起来感到十分振奋人心。最近在读《明朝那些事儿》这本书，我对这首诗的作者——于谦，有了更深刻的认识。

由于土木堡之战的失利，明朝皇帝沦为人质，精锐部队全军覆没，所剩将士士气低迷，城中百姓惊慌失措，朝廷内外一片混乱。于谦对徐程等人提出的“逃跑方案”厉声斥责。八月二十日，于谦受命于危难之时，升任兵部尚书。他征调多方部队赴京守卫，并巧妙地安排受召军队由通州入京，士卒各自取粮，并运至京城，顺利地解决了军队和粮食的两大难题，进一步增强了北京的防御能力。

面对瓦剌大军来势汹汹的进攻，于谦颁布了一道军令，“凡城将士，必英勇杀敌，战端一开，即为死战之时！临阵，将不顾军先退者，立斩！临阵，

顾 友

黄 文

媛

刘 婷

舜

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

刘 婷

炎炎夏日送清凉

近日，蚌埠连续多日迎来高温天气，面对极端天气挑战，蚌埠中环一线职工依然坚守岗位，奋战在生产建设的第一线。为切实做好高温季节的防暑降温工作，关爱职工身体健康，同时加强安全生产管理，公司领导班子深入基层一线，开展夏送清凉慰问暨安全环保、文明创建检查活动。

自七月下旬开始，公司领导班子成员分别带队前往各基层单位，包括黑虎山水厂、管线管理所、施工部门以及各营业所等。在烈日炎炎的工地和忙碌的车间，领导们与一线职工亲切交流，详细了解他



图片说明：公司开展夏送清凉暨安全环保、文明创建检查活动

互检提升发展

8月1日，全省企业民主管理工作市际互查第一调研组一行深入蚌埠中环，对企业民主管理工作开展情况与制度落实情况进行全面调研检查。蚌埠市总工会党组成员、副主席、三级调研员沈玉玲，淮南市总工会三级调研员曹兵等人参加互查，蚌埠中环党委书记、总经理徐波，工会主席赵宏陪同调研。

在调研中，省调研组认真听取了蚌埠中环在民主管理制度体系建设、推动构建和谐劳动关系等方面的情况汇报，详细查阅了厂务公开领导机构组织以及企业代会、厂务公开情况相关资料，并就民主权利维护诉求方面与职工进行了交流。

省调研组对公司现阶段在民主管理工作方面的做法及成效给予了高度肯定，并提出了指导性意见，强调要坚持和加强党的全面领导，以高质量党建引领保障新时代工会工作高质量发展。增强企业凝聚力，引导职工牢固树立攻坚克难、干事创业的积极思想，锻造新时代产业工人先锋队。

蚌埠中环工会将以此次调研互查为契机，以企业民主管理制度建设为基础，一手抓建制扩面，一手抓规范建设，不断推动新时代企业民主管理工作走深走实。

协助解决用水难题
履行央企使命担当

近期，淮上区沫河口工业园区入驻企业增加，部分企业正式投产运营。随着用水量的增加，沫河口厂出水量已无法满足工业园区周边居民用水需求。沫河口镇部分小区时有停水、水压低等问题，已经严重影响到了日常生活。为了尽快解决这一问题，保障居民正常生活用水，7月15日下午，淮上区政府立即组织沫河口镇政府、小区物业、蚌埠中环等多家单位现场协调解决。

为了肩负起蚌埠市公共供水企业的责任，履行央企使命担当，尽管沫河口供水厂是蚌埠中环托管运营的水厂，管网运行不在托管服务范围内，且对亟待解决的难题，公司决定协助淮上区政府妥善处理居民停水、水压低的问题。

面对紧迫的工期和复杂的改造需求，清泉设计公司的设计团队没有丝毫犹豫，立即投入到紧张的设计工作中。设计人员纷纷放弃了休息时间，加班加点，提前完成了供水管道改造的图纸绘制工作。这些图纸不仅为后续的施工提供了准确的依据，更为整个改造项目的顺利推进奠定了坚实的基础。

公司结合此次管道改造实际情况，成立应急供水改造小组，于7月16日上午安排施工机械、材料陆续进场施工。公司党委书记、董事长吴勇高度重视，多次亲临现场，结合现场实际情况，了解督促施工进度，提出指导意见，从施工方案到具体实施，再到现场施工人员及材料准备工作，全部一一询问落实情况。党委委员、副总经理钱然多次前往施工现场，查看工程进度、现场办公解决难题、督查安全文明施工情况。

项目开工后，为了早日完成改造工作，施工人员不惧酷暑通宵达旦进行施工。经过连续8天的施工，施工人员共新装De110mmPE管90m、De160mmPE管120m、新装二次供水加压泵房2座，圆满完成了此次应急供水改造任务。（供水工程分公司 邵瑞）

丝丝关怀暖人心

他们的工作状况、生活需求以及高温劳动保护措施的执行情况。

“大家辛苦了，持续的高温天气对你们来说是个不小的挑战。”在黑虎山水厂，公司党委书记、董事长吴勇在慰问中向一线职工表示了诚挚的敬意和感谢。他强调，高温天气下，职工们的健康和安全是企业最关心的问题，要求各基层单位务必做好防暑降温工作，合理安排工作时间，确保职工有足够的休息和避暑条件。

公司领导还详细询问了各基层单位的安全生产情况，对重点区域和关键环节应急值守、高峰供水、防汛、水质、防雷、防暑降温等情况进行详细检查。他们强调，安全生产是企业发展的基石，任何时候都不能放松警惕。要求各基层单位要进一步加强安全生产管理，严格执行各项安全规章制度，提高供水服务质量。

在慰问过程中，公司领导还为一线职工送上了毛巾、绿豆、纯净水等防暑降温物品组成的清凉礼包。这些物品不仅为职工们带来了清凉和舒适，更传递了公司领导的深切关怀和殷切期望。

此次高温慰问暨安全生产检查活动，不仅让一线职工感受到了公司的温暖和关怀，也进一步增强了他们的凝聚力和向心力。大家纷纷表示，将把这份关怀转化为动力，以更加饱满的热情和更加扎实的工作作风，投入到今后的工作中去，为城市供水事业的发展贡献自己的力量。

（武子萍）

共促民主和谐

会党组成员、副主席、三级调研员沈玉玲，淮南市总工会三级调研员曹兵等人参加互查，蚌埠中环党委书记、总经理徐波，工会主席赵宏陪同调研。

在调研中，省调研组认真听取了蚌埠中环在民主管理制度体系建设、推动构建和谐劳动关系等方面的情况汇报，详细查阅了厂务公开领导机构组织以及企业代会、厂务公开情况相关资料，并就民主权利维护诉求方面与职工进行了交流。

省调研组对公司现阶段在民主管理工作方面的做法及成效给予了高度肯定，并提出了指导性意见，强调要坚持和加强党的全面领导，以高质量党建引领保障新时代工会工作高质量发展。增强企业凝聚力，引导职工牢固树立攻坚克难、干事创业的积极思想，锻造新时代产业工人先锋队。

蚌埠中环工会将以此次调研互查为契机，以企业民主管理制度建设为基础，一手抓建制扩面，一手抓规范建设，不断推动新时代企业民主管理工作走深走实。



图片说明：全省企业民主管理工作调研组来蚌埠中环调研检查工作

协助解决用水难题
履行央企使命担当

近期，淮上区沫河口工业园区入驻企业增加，部分企业正式投产运营。随着用水量的增加，沫河口厂出水量已无法满足工业园区周边居民用水需求。沫河口镇部分小区时有停水、水压低等问题，已经严重影响到了日常生活。为了尽快解决这一问题，保障居民正常生活用水，7月15日下午，淮上区政府立即组织沫河口镇政府、小区物业、蚌埠中环等多家单位现场协调解决。

为了肩负起蚌埠市公共供水企业的责任，履行央企使命担当，尽管沫河口供水厂是蚌埠中环托管运营的水厂，管网运行不在托管服务范围内，且对亟待解决的难题，公司决定协助淮上区政府妥善处理居民停水、水压低的问题。

面对紧迫的工期和复杂的改造需求，清泉设计公司的设计团队没有丝毫犹豫，立即投入到紧张的设计工作中。设计人员纷纷放弃了休息时间，加班加点，提前完成了供水管道改造的图纸绘制工作。这些图纸不仅为后续的施工提供了准确的依据，更为整个改造项目的顺利推进奠定了坚实的基础。

公司结合此次管道改造实际情况，成立应急供水改造小组，于7月16日上午安排施工机械、材料陆续进场施工。公司党委书记、董事长吴勇高度重视，多次亲临现场，结合现场实际情况，了解督促施工进度，提出指导意见，从施工方案到具体实施，再到现场施工人员及材料准备工作，全部一一询问落实情况。党委委员、副总经理钱然多次前往施工现场，查看工程进度、现场办公解决难题、督查安全文明施工情况。

项目开工后，为了早日完成改造工作，施工人员不惧酷暑通宵达旦进行施工。经过连续8天的施工，施工人员共新装De110mmPE管90m、De160mmPE管120m、新装二次供水加压泵房2座，圆满完成了此次应急供水改造任务。（供水工程分公司 邵瑞）

公司召开党委理论学习中心组第七次学习会议

（接一版）聚焦“学什么、怎么学、如何用”找准着力点和发力点。二是要把学习贯彻好党的二十届三中全会精神，作为当前和今后一个时期的重大政治任务，要深刻领会三中全会的重大意义，充分认识进一步全面深化改革的极端重要性和现实紧迫性，深刻理解进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，全面把握蕴含其中的一系列重大理论创新、政策创新、实践创新。三是要通过“三会一课”、主题党日活动等载体，采取集中学习、个人自学、交流研讨等形式，组织基层各党支部党员群众深

入学习领会全会精神。领导班子成员、党支部书记要先学一步、学深一层，将全会精神传达到每一位党员干部。四是要把学习贯彻全会精神同贯彻落实当前重点工作和中心工作结合起来，在安全生产、迎峰度夏、防洪防汛、管网提升改造和民生保障等方面，强化政治担当、扛牢安全生产主体责任，紧密结合自身工作实际，找准结合方向，努力把学习成果转化成工作能力，积极探索创新工作方法方式，以坚定的信心，务实的态度，创新的思维，全面推进供水事业发展增效高质量发展。（杨丽娜）

学技练功促提升 赛场竞技展风采

7月19日至20日，由安徽省住房和城乡建设厅、安徽省人力资源和社会保障厅、安徽省总工会主办的2024年全国住房城乡建设行业职业技能大赛——安徽省选拔赛（管工）决赛在合肥举办，共有来自安徽省不同地区的16支代表队32名选手参赛。

职业技能大赛是展示团队精神、职工风采的舞台，公司党委高度重视此次职业技能大赛各项工作，精心组织相关技术人员认真分析研究管道工技能竞赛技术要点，前期在公司内部进行实操技能考核，最终选拔出成绩优异的余忠田、万启成两位职工代表市城管局参加此次职业技能大赛。

参赛前，为备战好此次赛事，2名参赛选手认真学习理论比赛知识，仔细研读职业技能能大项工作，精心组织相关技术人员认真分析研

究管道工技能竞赛技术要点，前期在公司内部

进行实操技能考核，最终选拔出成绩优异的余忠田、万启成两位职工代表市城管局参加此次职业技能大赛。

参赛选手们凭借过硬的身体素质与熟练的操作技能，一气呵成完成了管道测量、下料、套丝、切割与组装，他们以扎实的专业基础、过硬的动手与组织能力，展示了精湛的技艺。同时，加班加点练习管道实操技能，通过模拟赛的方式训练，提高项目熟练程度，及管道组装效率。

本次技能大赛分理论知识考试和现场实操

两种形式。

理论知识考试中，他们从容不迫、

稳沉稳应，以扎实的理论功底和丰富的实践经验，交出了满意的答卷。实操技能比赛中，选手们凭借过硬的身体素质与熟练的操作技能，一气呵成完成了管道测量、下料、套丝、切割与组装，他们以扎实的专业基础、过硬的动手与组织能力，展示了精湛的技艺。同时，加班加点练习管道实操技能，通过模拟赛的方式训练，提高项目熟练程度，及管道组装效率。

本次技能大赛分理论知识考试和现场实操

两种形式。

理论知识考试中，他们从容不迫、

稳沉稳应，以扎实的理论功底和丰富的实践经验，交出了满意的答卷。实操技能